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Kleine Anfrage

Details zur Kriminalitatsstatistik 2022

Frage von Landtagsabgeordneter Manfred Kaufmann

Antwort von Regierungschef-Stellvertreterin Sabine Monauni

Frage vom 03. Mai 2023
Am 14. April 2023 war im «Vaterland» auf der Titelseite zu lesen: «So viele Straftaten wie seit 10 Jahren nicht

mehr». Vor gut einem Jahr wurden samtliche Corona-Massnahmen aufgehoben. Die Rickkehr zur «Normalitaty»
bringt jedoch auch ihre negativen Seiten mit sich und stellt die Landespolizei vor Herausforderungen, wie der
Jahresbericht 2022 festhalt. Mit 1'322 Straftatbestanden wird ein Zuwachs von 16% gegenlber dem Vorjahr
verzeichnet und der héchste Stand seit zehn Jahren erreicht. Ein Dank gilt an dieser Stelle allen Polizistinnen
und Polizisten fur lhre wichtige Arbeit. Fur die 302 Wirtschaftsdelikte, 507 Vermdgens- und Eigentumsdelikte,

208 Gewaltdelikte, 55 Sexualdelikte und 466 Drogendelikte wiirden mich folgende Details interessieren:

*

Kann die Regierung Ausfiihrungen zu den Alterskategorien der Tater machen?

*

Kann die Regierung Ausfliihrungen zu den Nationalitaten der Tater machen?

Antwort vom 05. Mai 2023
Zu Frage 1:

Die polizeiliche Kriminalstatistik weist drei Alterskategorien aus: Erwachsene (Tatverdachtige ab 18. Lebensjahr),
Jugendliche (Tatverdachtige zwischen 14. und 18. Lebensjahr) und Kinder (Tatverdachtige unter 14.
Lebensjahr). Von den 544 im 2022 wegen Delikten nach dem Strafgesetzbuch ermittelten Tatverdachtigen waren

476 Erwachsene, 47 Jugendliche und 21 Kinder.
Zu Frage 2:

Die polizeiliche Kriminalstatistik weist standardmassig lediglich zwei Kategorien von Nationalitaten aus.
Einerseits Tatverdachtige mit Liechtensteiner Staatsbirgerschaft und anderseits alle anderen als auslandische
Staatsburger. Eine Auswertung der Tatverdachtigen nach einzelnen auslandischen Nationalitaten liegt nicht vor.
Von den 2022 ermittelten 544 Tatverdachtigen hatten 174 bzw. 32% die Liechtensteiner Staatsblirgerschaft und

68% oder 370 eine auslandische Staatsbirgerschaft.
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